PROTOKÓŁ NR XXIX/2017

z sesji Rady Miejskiej w Żmigrodzie odbytej

w dniu 19 lipca 2017 roku

w Urzędzie Miejskim w Żmigrodzie

W posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych ( lista obecności, jako załącznik nr 1).

Radni nieobecni;

Radny Rafał Zagórski 

Obecni byli również:

Burmistrz Gminy Żmigród


Robert Lewandowski  

Sekretarz Gminy Żmigród


Joanna Monastyrska
Pracownicy urzędu ( lista obecności, jako załącznik nr 2).

Obrady rozpoczęły się o godz. 1400.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz zgodnie z 1 punktem po​rządku obrad, otworzył sesję wypowiadając słowa 

„OTWIERAM XXIX SESJĘ RADY MIEJSKIEJ W ŻMIGRODZIE „ 

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz przywitał bardzo serdecznie wszystkich uczestników sesji.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wy​noszącego 15 osób stanowi quorum, pozwa​lające na podejmowanie prawomoc​nych uchwał. 

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz odczytał wniosek Burmistrza Gminy Żmigród w sprawie zwołania sesji ( kserokopia wniosku stanowi załącznik do protokołu).

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz skierował zapytanie, czy są propozycje zmiany porządku sesji.

Radni nie wnieśli zmian do porządku obrad.  

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad wyboru Sekretarza.

Radny Patryk Andrzejewski zgłosił  kandydaturę radnego Karola Kalinki.
Radny Karol Kalinka wyraził zgodę dla pełnienia funkcji Sekretarza.

Radni nie zgłosili innych kandydatur. 

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poinformował, że w międzyczasie odbyły się spotkania Komisji Socjalnej, Oświaty , Kultury Fizycznej oraz Bezpieczeństwa Publicznego. Przewodniczący powiedział, że Rada Gminy musi się zajmować uchwałami wynikającymi z określonego porządku jak i uchwałami niezaplanowanymi. Rada zajmuje się rozpatrywaniem skarg na burmistrza oraz na kierowników podległych jednostek. Skargi na pracowników rozpatrują kierownicy. Powiedział, że przyjął taką zasadę, że jeżeli wpłynie taka skarga to kontaktuje  się z obsługą prawną żeby dowiedzieć się czy rada jest władna zajęcia się nią. W tej konkretnej skardze dowiedzieliśmy się, że powinniśmy ją rozpatrywać. Przewodniczący powiedział również, że skarga była już przedmiotem posiedzeń Komisji Socjalnej, Oświaty, Kultury Fizycznej i Bezpieczeństwa Publicznego. Radna  Halina Szaniawska  powiedziała, że wszystko zostało wyjaśnione na posiedzeniach  Komisji Socjalnej.  Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poprosił radną  Agnieszkę Ptak o odczytanie zajętego przez Komisję Oświaty stanowiska . Radna Agnieszka Ptak powiedziała, że podczas jej obrad 6 radnych uznało skargę za bezzasadną, a 2 osoby wstrzymało się od głosu 
Następnie głos zabrał radny Leszek Kraszewski i poprosił o poinformowanie za co uczeń został ukarany. Był zarzut spożywania alkoholu, a on go nie spożywał. I jak został ukarany, bo mama napisała, że za jedną sprawę został ukarany kilka razy .Głos zabrała dyrektor Zespołu Szkół Dwujęzycznych Katarzyna Lech, która powiedziała, że jeżeli chodzi o skargę to  kontrola przeprowadzona przez Kuratorium Oświaty we Wrocławiu dotyczyła tego samego, tj.  przestrzegania Statutu, Praw Dziecka i Praw Ucznia, z protokołu wynika, że uczeń został ukarany tylko raz – zakazem wyjazdu na wycieczkę i to jest jedyna kara zastosowana wobec ucznia. 
Radny Leszek Kraszewski tzn., że zawieszenie w prawach ucznia to nie jest kara. Dyrektor Zespołu Szkół Dwujęzycznych powiedziała, że nie ma czegoś takiego jak zawieszenie  w prawach ucznia. Uczeń był ukarany bo był w grupie uczniów  w której był podawany alkohol. Nie stwierdzono zawartości  alkoholu w jego organiźmie, ale uczestniczył w tej akcji. Dla mnie i dla naszego systemu wychowawczego piątka osób, która stała  i patrzyła jak  ta dziewczyna się alkoholizuje, też ponosi odpowiedzialność. To nie jest odpowiedzialność zbiorowa. Po prostu chcemy, żeby nasz uczeń, absolwent  reagował na złe zachowanie innych. Żeby potrafił powiedzieć „robisz źle”, albo odszedł. W tej karze chodziło nam także o to, żeby uświadomić wszystkim, że patrzenie na takie  sprawy i nie robienie nic, jest złą postawą. My musimy wychowywać. Nie chcielibyśmy się spotkać z taką sytuacją, że ktoś kogoś bije, a inni przechodzą i nie reagują  Chodziło, żeby uświadomić uczniom, że jak się widzi coś takiego to trzeba reagować, a nie nic nie robić. Dyrektor Katarzyna Lech powiedziała, że nie dopilnowała, żeby powiadomić rodziców w tym samym dniu ,za co dwukrotnie przeprosiła rodziców. Poinformowała, że Wychowawczyni Ucznia  tego dnia nie było w szkole, a ona nie dopilnowała wychowawcy i pedagoga. Powiedziała, że nie zrzuca winy na nikogo. Zaznaczyła, że nie chciała, żeby rodzice ponieśli straty finansowe, ponieważ wycieczka do Grecji była bardzo kosztowna, skupiła się na tym, aby znaleźć innych chętnych.  Dyrektora Katarzyna Lech powiedziała, że otrzymała wytyczne z kuratorium aby wzmocnić nadzór nad nauczycielami i pedagogiem. Powiedziała również, że Rodzic też ma obowiązek kontaktować się ze szkołą. 
.
Radny Dariusz Gierus spytał czy jedyną karą jest to, że nie pojechał na wycieczkę Spytał również czy Pani, która złożyła skargę  była powiadomiona o sesji – otrzymał odpowiedź od dyrektor Katarzyna Lech, że to była jedyna kara i odpowiedź od przewodniczącego Jana Czyżowicza, że Matka ucznia, również została  powiadomiona.

Dyrektor Zespołu Szkół Dwujęzycznych Katarzyna Lech powiedziała, że nauczyciele bardzo solidnie dyżurują i jeżeli widzą takie zdarzenie to dzwonią do sekretariatu, a sekretariat powiadamia Ją i zaraz wzywany jest patrol policji. Nauczyciele nie mogą opuszczać miejsca pracy i iść do parku, bo to byłoby wbrew przepisom.
Następnie głos zabrała radna Bożena Żołnierowicz i powiedziała, że Mama ucznia też miała iskierkę niepewności bo napisała, że tyle razy został ukarany i nie do końca wiadomo czy słusznie.
Radny Leszek Kraszewski złożył wniosek, o monitoring terenu przed szkołą, a także parku.
Dyrektor Zespołu Szkół Dwujęzycznych Katarzyna Lech powiedziała, że to bardzo dobry pomysł.
 Przewodniczący Rady Jan Czyżowicz  powiedział, że jeżeli nie ma więcej uwag to odczyta uzasadnienie jako, że skarga jest bezzasadna.
Następnie spytał kto jest za podjęciem uchwały uznając, że skarga jest bezzasadna. Uchwałę podjęto: 11 głosami „za”


           1 głosem „przeciw”

                                 2 głosem „wstrzymującym”

Nadano uchwale kolejny właściwy Nr 0007.XXIX.249.2017

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz przeszedł do ostatniego punktu porządku obrad zamknięcia sesji. 

ZAMYKAM XXIX SESJĘ RADY MIEJSKIEJ W ŻMIGRODZIE 

Na tym zakończono posiedzenie o godz.14 30.

Protokołowała 

S. Wrońska
